
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

     
Referat fra Miljøtilsyn 

Helsingør Kommune var på tilsyn på din virksomhed i tirsdags. Dette brev er et 

referat af hvad vi så og aftalte samt en opfølgning. Formålet med tilsynet var at 

kontrollere at værkstedet er indrettet og bliver drevet i overensstemmelse med 

bekendtgørelsen om autoværksteder1, jeres spildevandstilladelse og 

miljøbeskyttelsesloven i almindelighed. 

 

Konklusion 

 Der er stadig ikke dokumentation for at  

o sandfang og olieudskiller ved bus- og personbilsparkering og ved  

o olietank 

er blevet tømt eller tilset. Du sender mig kopi af dokumentation så snart 

du får den. 

 

 Du laver nogle tydelige skilte ved hver olieudskiller med udskillerens navn 

eller nummer. 

 

 Spul og Rens ApS er ikke godkendt til at samle affald. Hvis de ikke bliver 

det snarest, skal du vælge en anden slamsuger, evt. den kommunale 

ordning. 

 

 Sortering af affald: Du indskærper for alle, at I sorterer affald korrekt.   

 

 I affaldsdatasystemet er der stadig kun registreret blandet brændbart 

affald og pap fra HC Container. Vi aftalte derfor at du igen tager den op 

med dem, der henter spildolie, oliefiltre, batterier, plast, elektronik, 

spraydåser, jern samt Spul og Rens ApS.   

 

Aktiviteten 

Du fortalte at halvdelen af busserne bliver serviceret af VDL, og halvdelen 

servicerer I selv. Al service foregår dog i det samme værksted, og affald bliver 

sorteret og bortskaffet fælles. 

                                                           
1 Miljøstyrelsens bekendtgørelse om miljøkrav i forbindelse med 

etablering og drift af autoværksteder m.v., nr. 908 af 30. august 2019 
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Dokumentation for tømning og tilsyn med alle fire sandfang og olieudskillere 

Du viste mig fakturaer fra Spul og Rens, der tømmer og tilser jeres sandfang og 

olieudskillere. Du har dokumentation for at sandfang og olieudskiller, der renser 

spildevand fra vaskehallen, bliver tømt flere gange om året. Der er også en enkel 

faktura for ”busparkering to olieudskillere og sandfang”. Men hvad præcis er det? 

Der var ingen faktura, der fortalte om olieudskiller ved tankgård.  

Du har fire sandfang og olieudskillere: 

 Vaskehal 

 Bus-parkering 

 Tankgård 

 Bus- og personbilparkering 

 

Vi aftalte derfor at du indskærper dette igen over for Spul og Rens ApS, og sender 

mig kopi af dokumentation så snart du får den. Vi aftalte også, at du laver nogle 

tydelige skilte ved hver olieudskiller med udskillerens navn eller nummer. 

 

Kommunens regulativ for affald siger, at sandfang og olieudskillere skal tømmes og 

tilses af den kommunale ordning, som Alfa Specialaffald står for. Vil du melde dig 

til, så ring til 54 88 11 00. Du kan dog lade en anden tømme og tilse dine 

olieudskillere, men det kræver en tilladelse fra mig. Kommunen kan ikke give 

tilladelse til at lade Spul og Rens ApS tømmer dine olieudskillere, da de ikke er 

registreret i affaldsregisteret. Jeg har mindet Spul og Rens ApS om dette i dag, og 

hvis de ikke får det bragt i orden snarest, kan du ikke fortsætte med at bruge Spul 

og Rens ApS. 

  

Spul og Rens ApS har derfor heller ikke registreret noget af det indsamlede affald i 

affaldsdatasystemet, som de ellers skal.  

 

Affald 

I sorterer farligt affald på værkstedet: Spildolie og oliefiltre. VDL skaffer selv sine 

brugte bilbatterier bort, og I samler jeres sammen i en plastkasse. Der var dog ikke 

nogen ved tilsynet. Udendørs var elektronikaffald, jern, dæk, pap, plast og 

brændbart. Alt var sorteret fint, bort set fra at der var  

 elektronikaffald blandt plastaffald 

 gummi og remme blandt plastaffald og 

 plast blandt det brændbare affald. 

 

Vi aftalte, at du får rettet op på dette. 

 

Registrering af jeres affald i affaldsdatasystemet med jeres CVR og p-nummer 

Du fortalte, Stena A/S henter alt det farlige affald og at HC Container henter det 

brændbare, pap og plast. Du har fornyet jeres aftaler, hvor d har oplyst dit CVR-

nummer.  

https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&q=alfa+specialaffald
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I affaldsdatasystemet skal alle indsamlere af affald indberette hvad de har samlet 

ind, men for dig har alene HC Container registeret pap og brændbart. Ingen andre 

har registeret noget. Vi aftalte, at du tjekker, at alle indsamlere af jeres affald 

bruger dit CVR og p-nummer.  

 

Dokumentation for at I tilser alle busser mindst hver 14. dag. 

Du viste mig et skema for at I tjekker alle busparkeringspladser for med hensyn til 

oliedryp hver uge. Er der spor af dryp, får I bussen på værksted. Vi gik en tur rundt 

på pladsen, hvor der kun var små og ubetydelige spild bort set fra en bås i den 

sydlige ende, hvor der var et stort og tydeligt spild. Det så ud som om I har forsøgt 

at spule spildet bort, for fugesandet var væk. Jeg bad dig derfor om at fylde nyt 

sand i fugerne, for at gøre belægningen så tæt som mulig.  

 

Vaskemidler i vaskehallen 

I vaskehallen bruger I følgende midler fra Knud E. Dan: 

 Plejesæbe – indeholder stoffer, der er giftige for vandlevende organismer, 

men er samtidig let nedbrydelige 

 Grafittifjerner – indeholder ikke miljøskadelige stoffer 

 Vinduespudsersæbe – indeholder ikke miljøskadelige stoffer 

 Ergo kalkfjerner – indeholder et stof, der er giftigt for vandlevende 

organismer, men er samtidig let nedbrydelige 

 Gulvpolish - indeholder stoffer, der er giftige for vandlevende organismer, 

men er samtidig let nedbrydelige 

 Ergo inventarrens - indeholder stoffer, der er giftige for vandlevende 

organismer, men er samtidig let nedbrydelige 

 Carwash – Indeholder ikke miljøskadelige stoffer 

 

Du kan derfor fortsætte med brugen af disse produkter. 
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Virksomhedens navn Umove Øst A/S 

Virksomhedens adresse Porthusvej 6c, 3490 Kvistgård 

CVR 14428771 – p 1021069643 

Listepunkt Q1 

Virksomhedstype Autoværksted 

Baggrund for tilsynet Basis 

Dato for tilsynet 22. juni 2021 

Der er ført tilsyn med: Alle virksomhedens aktiviteter på stedet 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på 

virksomhedens seneste 

indberetninger om 

egenkontrol 

Ikke aktuelt 

Gav seneste indberetninger 

om egenkontrol anledning 

til nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Ikke aktuelt 

 

Helsingør Kommune offentliggør denne tilsynsrapport på www.dma.mst.dk. Hvis 

du har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes du venligst sende dem til mig 

inden den 8. juli 2021. 

 

Med venlig hilsen 

 
Malene Kamstrup 

Ingeniør 

 

 

 

 

 

 

http://www.dma.mst.dk/

